



به جوان‌ها بها ندادیم، ۸ سال است کمبود داریم

پاشازاده: مدافعان تیم ملی ضعیف‌تر شده‌اند

مصاحبه

محمد محمدی سدهی
خبرنگار

تیم ملی فوتبال کشورمان اولین بازی از آخرین اردوی آماده‌سازی خود پیش از اعزام به جام جهانی ۲۰۲۶ را در ورزشگاه آنتالیا برگزار کرد و به پیروزی رسید. شاگردان امیر قلعه‌نویی در ششی که نیمه اول را با شکست مقابل گامبیا به رختکن رفته بودند، در نیمه دوم چهره‌ای متفاوت نشان دادند و ۱-۰ پیروز شدند. پیش از این خط دفاعی یکی از ضعیف‌های تیم ملی فوتبال کشورمان در دیدارهای گذشته محسوب می شد و بازی با گامبیا نشان داد که هنوز این ضعف وجود دارد. ناهماهنگی بازیکنان در خط دفاعی و عکس‌العمل کند مدافعان تیم ملی یکی از ایرادات اساسی این تیم محسوب می شود.

مهدی پاشازاده، مدافع اسبق تیم ملی در جام جهانی ۱۹۹۸ به «ایران ورزشی» گفت: «تیم ملی مشکلاتی دارد که این مشکلات بیشتر در خط دفاع است و مدافعان تیم ملی هماهنگی لازم را ندارند. این ناهماهنگی باعث می شود تا اشتباهاتشان بیشتر شود و تیم حرف دراد موقعیت گلزنی قرار دهند. در کل بازیکنان داخلی تیم ملی چندان آماده نیستند و دلیل آن لغو مسابقات لیگ برتر است. مدافعان کنونی تیم ملی در لیگ برتر مشکل‌ساز می شوند، چه برسد به جام جهانی. بازیکن باید در

شرایط مسابقه باشد و در غیر این صورت نمی تواند خوب بازی کند.» او افزود: «در جام جهانی گذشته از یک فاجعه می ترسیم و دیدیم که تیم ملی در مقابل انگلیس ۶ گل دریافت کرد، حالا این بازیکنان همان بازیکنانی هستند که در دوره گذشته جام جهانی حضور داشتند و با توجه به بالا رفتن سن شان ضعیف تر شده اند. البته همیشه بالا رفتن سن باعث تضعیف بازیکن نمی شود اما در بیشتر مواقع بالا رفتن سن باعث می شود تا بازیکن دچار ضعف شود. در جام جهانی ۱۹۹۸ تیم ملی یک بازیکن ۳۶ ساله به نام نادر محمدخانی داشت که او از هر نظر عملکرد فوق العاده ای داشت و او یک استثنا بود.»

این مدافع اسبق تیم ملی با اشاره به مشکل بدنی تیم ملی بیان کرد: «بالا رفتن میانگین سنی تیم ملی در جام جهانی باعث می شود تا بازیکنان از نظر بدنی هم به مشکل بخورند. قطعاً یک بازیکن ۲۵ ساله می تواند تأثیرگذارتر از یک بازیکن ۳۵ ساله باشد البته بالا رفتن تجربه یک امتیاز مثبت محسوب می شود اما نمی تواند روی عملکرد بازیکن تأثیر زیادی داشته باشد. تیم ملی وقتی مقابل گامبیا این گونه بازی می کند، جلوی بلژیک چه خواهد کرد؟» پاشازاده در خصوص ضعف تیم ملی در خط دفاعی تصریح کرد: «ما با برخی از مشکلات مواجه هستیم که یکی از آنها از پاشازاده در خصوص خط دفاعی گذشته به دلیل اینکه پول حرف اول را در فوتبال ما نمی زن، مربیان با عشق به پرورش بازیکنان می پردازند اما حالا پول اولویت اصلی است



عکس: سیداب قهرمانی/فوتبال

و این باعث می شود تا هر فردی مدرسه فوتبال بزند و از این راه به پول های کلان برسد. آموزش در فوتبال پایه به حدی ضعیف است که بازیکن پست های فوتبال را نمی شناسد و این فاجعه است.» او در ادامه افزود: «یکی از موضوعات دیگر کمبود بازیکن است، در جام جهانی ۹۸ فوتبال ما بازیکنان مستعد زیادی داشت اما حالا در این موضوع کمبودهایی داریم. ۸ سال است که فوتبال ایران با کمبود دفاع وسط مواجه شده است و ما نتوانستیم در این خط بازیکنان

مستعدی تربیت کنیم. فوتبال ما در حال حاضر نتیجه گراست و این موضوع باعث می شود تا مربیان لیگ ترجیح دهند تا از بازیکن تجربه به پست دفاع وسط استفاده کنند که این موضوع باعث شده تا در تربیت مدافع وسط موفق نباشیم.» این مدافع اسبق تیم ملی بیان کرد: «من اولین بار در سن ۱۷ سالگی در درسی بازی کردم و در آن زمان از شناسی که به من رسید به خوبی استفاده کردم و توانستم به تیم ملی برسم و برای تیم ملی در جام جهانی بازی کنم اما اکنون این گونه نیست و بازیکنان جوان فرصتی برای بازی در لیگ برتر ندارند.

در هر حال با تمام این موضوعات امیدواریم که تیم ملی در جام جهانی نتیجه بگیرد و بتواند عملکرد خوبی داشته باشد.» پاشازاده در خصوص ضعف و قوت تیم ملی در سایر نقاط زمین این گونه صحبت کرد: «هر چقدر که در خط دفاع مشکل داریم در خط حمله موفق هستیم. در این خط تجربه بسیار خوبی داریم و بازیکنان خوبی در این خط برای تیم ملی بازی می کنند. در خط هافبک هم شرایط مان بد نیست البته یکی از مشکلاتمان این است که بازیکنی نداریم که بتواند حمل توپ کند و این یک ضعف برای تیم ملی محسوب می شود.»

سرمدیگری بختیاری زاده برای فصل بعد قطعی نیست سومین برکناری در انتظار سهراب

سوزه



بحث انتخاب سرمدی فصل آینده استقلال این روزها به یکی از مهم ترین دغدغه های مدیران باشگاه تبدیل شده است. اظهارات اخیر علی تاجرینا، سرپرست مدیرعاملی باشگاه استقلال نیز نشان می دهد که هنوز هیچ تصمیم قطعی درباره ادامه همکاری با سهراب بختیاری زاده گرفته نشده و شرایط برای ادامه حضور او چندان باثبات به نظر نمی رسد. تاجرینا در صحبت های خود اعلام کرده است که موضوع انتخاب سرمدی در کمیته فنی مورد بررسی قرار خواهد گرفت و بزودی درباره نیمکت فصل آینده استقلال تصمیم گیری می شود. او تأکید کرده که هنوز مشخص نیست باشگاه با سهراب بختیاری زاده ادامه خواهد داد یا مسیر دیگری را برای هدایت تیم انتخاب می کند.

همین اظهارات کافی است تا مشخص شود جایگاه بختیاری زاده روی نیمکت استقلال چندان مستحکم نیست. در واقع مدیران باشگاه هنوز به جمع بندی نهایی نرسیده اند و شرایط پیش روی می تواند آینده این مربی را تحت تأثیر قرار دهد.

از سوی دیگر، سرنوشت استقلال برای حضور در رقابت های آسیایی نیز نقش مهمی در تصمیم نهایی باشگاه خواهد داشت. گفته می شود مدیران استقلال قصد دارند ابتدا وضعیت تیم برای کسب سهمیه آسیایی را مشخص کنند و پس از آن درباره نیمکت تصمیم بگیرند. در چنین شرایطی، این احتمال وجود دارد که در صورت آسیایی شدن استقلال، مدیران باشگاه به سراغ گزینه ای دیگر بروند و فرد جدیدی را جانشین بختیاری زاده کنند. اتفاقی که پیش از این نیز برای سهراب رخ داده و او در مقاطع مختلف، تنها برای مدت کوتاهی هدایت استقلال

را برعهده داشته است. بختیاری زاده پیش تر دو بار تجربه حضور کوتاه مدت روی نیمکت استقلال را داشته و هر دو بار نیز همکاری او با این باشگاه در مدت زمان کوتاهی به پایان رسیده است.

حالا این احتمال وجود دارد که برای سومین بار نیز چنین سناریویی تکرار شود. بویژه اینکه او این بار نیز در شرایط هدایت تیم را برعهده گرفته که زمان زیادی از حضورش نمی گذرد و همچنان ایهامات زیادی درباره آینده نیمکت استقلال وجود دارد.

به همین دلیل، بسیاری معتقدند بوی جدایی بختیاری زاده از استقلال به مشام می رسد. به خصوص اگر استقلال موفق شود سهمیه حضور در رقابت های آسیایی را کسب کند و مدیران باشگاه برای حضور در رقابت های آسیایی با کسب یک گزینه ای متفاوت را برای هدایت تیم در نظر بگیرند. حال باید منتظر ماند و دید در نهایت سرنوشت سهراب بختیاری زاده در استقلال چگونه رقم خواهد خورد و آیا او فرصت ادامه کار روی نیمکت این تیم را پیدا می کند یا بار دیگر شاهد جدایی زود هنگامش خواهیم بود.

ادعای پرسپولیس در واکنش به آسیایی شدن زردپوشان

سپاهان نباید به لیگ قهرمانان آسیا برود

گزارش روز

تیم هایی مانند پرسپولیس که برای کسب سهمیه تلاش می کنند، دچار ضرر می شوند.»

چرا پرسپولیس مخالف است؟
در حال حاضر براساس نظر اولیه فدراسیون فوتبال، سه تیم بالای جدول در پایان هفته بیست و سوم به عنوان نماینده ایران معرفی خواهند شد: استقلال، تراکتور و سپاهان. با این حال پرسپولیس معتقد است با توجه به اینکه هنوز ۷ بازی باقی مانده و همچنین این تیم در نیم فصل صدرنشین بوده، بنابراین حذف این تیم از نمایندگان آسیایی عادلانه نیست.

برخی کارشناسان حقوقی نیز هم راستا با ادعای پرسپولیس معتقدند اعلام نمایندگان آسیایی براساس جدول فریز شده عادلانه نیست چرا که باشگاه ها در شرایط برابر و عادلانه حائز کسب سهمیه برای حضور در رقابت های لیگ نخکنان و سطح یک رقابت نگرداند. واقعیت اینکه هر

تصمیمی که منجر به ایجاد تبعیض، ایهام یا خدشه به حقوق مشروع باشگاه ها شود، می تواند زمینه ساز اختلافات حقوقی و کاهش اعتماد عمومی به فرآیند های تصمیم گیری در فوتبال کشور گردد. کارشناسان حقوقی معتقدند تعیین سهمیه های آسیایی باید برپایه معیارهای روشن، ثابت و قابل پیش بینی صورت گیرد؛ نه تصمیماتی که پس از شکل گیری نتایج مسابقات اتخاذ می شوند، زیرا امکان ایجاد تردید نسبت به عدالت رقابت ها را فراهم می کنند.

امیدواری دوباره

در حالی که طی روزهای اخیر عنوان شده سه تیم استقلال، سپاهان و تراکتور به عنوان نمایندگان فوتبال ایران برای حضور در رقابت های آسیایی فصل آینده معرفی شده اند اما پیگیری ها نشان می دهد هنوز پرونده رقابت های لیگ نخکنان و سطح یک رقابت نگرداند. واقعیت اینکه هر

سناریویی برای تعیین سرنوشت رقابت های باشگاهی احتمال برگزاری پلی آف لیگ برتر و لیگ یک

اتفاق روز



فدراسیون فوتبال در شرایطی قصد دارد تکلیف تیم های راه یافته به مسابقات آسیایی را براساس جدول فعلی لیگ مشخص کند که همچنان ایهامات فراوانی درباره سرنوشت استقلال نیز تراکتور و سقوط کنندگان وجود دارد. براساس تصمیم احتمالی مدیران فوتبال، دو تیم نخست جدول به لیگ نخکنان آسیا راه خواهند یافت و تیم سوم نیز سهمیه حضور در لیگ قهرمانان سطح دوم آسیا را به دست می آورد. اما مساله مهم، وضعیت تیم هایی است که در انتهای جدول قرار دارند و هنوز نمی دانند سرنوشت شان چه خواهد شد.

همین موضوع باعث شکل گیری پرسش های متعددی شده است. آیا تیم های قهرنشین طبق روال معمول سقوط خواهند کرد. جدول فعلی ملاک قرار داده خواهد شد یا شرایط ویژه، فرمول جدیدی را برای تعیین سرنوشت آنها رقم خواهد زد؟ در هفته های اخیر سناریوهای مختلفی مطرح شده که یکی از مهم ترین آنها، افزایش تعداد تیم های لیگ برتر و ۱۸ تیمی شدن مسابقات است. سناریویی که در صورت اجرایی توانست باعث عدم سقوط تیم های لیگ برتری شود و بحران فعلی را تا حد زیادی کاهش دهد. با این حال، شنیده ها حاکی از آن است که فدراسیون فوتبال چندان تمایلی به اجرای این طرح و افزایش تعداد تیم های لیگ برتری از ۱۶ تیم به ۱۸ تیم ندارد و نگاه مدیران بیشتر به سمت اجرای مسابقات پلی آف رفته است.

براساس این ایده، قرار است تیم های سقوط کننده لیگ برتر (با احتساب جدول فعلی) با تیم های صعودکننده از لیگ دسته اول دیدار پلی آف برگزار کنند تا تکلیف ماندن یا سقوط آنها مشخص شود. راهکاری که در ظاهر می تواند عادلانه به نظر برسد، اما بدون تردید واکنش های متفاوتی را نیز به همراه خواهد داشت.

درعین حال احتمال مخالفت تیم های لیگ برتری با این تصمیم کم نیست. باشگاه هایی که یک فصل کامل در سطح نخست فوتبال ایران حضور داشته اند، ممکن است پلی آف را ناعادلانه بدانند. از سوی دیگر، تیم های لیگ یکی نیز شاید اعتقاد داشته باشند که پس از یک فصل تلاش برای صعود، نباید مجبور به عبور از مانعی تازه شوند. در چنین شرایطی، فدراسیون فوتبال باید یک کلاف سردرگم روبه رواست. انتخاب تیم های سقوط کننده تصمیمی دشوار خواهد بود، به ویژه اگر پرونده ۱۸ تیمی شدن لیگ برتر به طور کامل بسته شود. حالا باید منتظر ماند و دید در نهایت چه تصمیمی گرفته خواهد شد و آیا فرمول پلی آف به اجرا می رسد یا سناریوی تازه ای روی میز قرار می گیرد.

این نکته را نیز نباید از یاد برد که ذوب آهن با وجود اینکه بعد از مس رفتن سنجان آخرین تیم جدول فعلی لیگ برتر است اما دو بازی کمتر دارد که همین موضوع می تواند دست مسئولان ذوب را برای مخالفت با این طرح باز بگذارد. البته مساله مس رفتن سنجان قدری متفاوت است و شاید این تیم به دلیل جایگاهش شرایط را بپذیرد.

نمایندگان حاضر در مسابقات آسیایی، احتمالاً در هفته پیش رو مشخص خواهد شد؛ موضوعی که می تواند معادلات فوتبال ایران برای فصل آینده را دستخوش تغییرات اساسی کند.

شکایت از سپاهان

باشگاه پرسپولیس که برای کسب سهمیه لیگ قهرمانان آسیا ۲، رقیب سپاهان در جدول رده بندی محسوب می شود، نامه ای به کنفدراسیون فوتبال آسیا ارسال و در خصوص روند عدم کسب مجوز حرفه ای باشگاه سپاهان توضیحاتی را ارائه کرده است.

طبق پیگیری ها، باشگاه پرسپولیس اعتقاد دارد سپاهانی هادر زمان مقرر اعلام شده از سوی AFC مدارک خود را بارگذاری نکرده اند و با وجود ارسال پرونده به کمیته استیناف، نمی توانند مدرک جدیدی را به پرونده خود اضافه کنند و هرگونه اعطای فرصت مجدد به سپاهان، تخلف محسوب می شود. شنیده می شود در صورتی که کمیته استیناف، مجوز حرفه ای باشگاه سپاهان را صادر کند، باشگاه پرسپولیس با ارائه مستندات به AFC شکایت خواهد کرد. این در حالی است که گفته می شود باشگاه پرسپولیس از فدراسیون فوتبال هم شکایت کرده که هنوز تأیید نشده است.



درباره حذف این باشگاه از فهرست نمایندگان ایران صورت نگرفته است. این مقام باشگاه پرسپولیس افزود که همچنین محسوب می شود، نامه ای روزهای آینده جلسه ای ویناری بین مسئولان فدراسیون فوتبال ایران و کنفدراسیون فوتبال آسیا برگزار شود تا در صورت امکان، AFC فرصت بیشتری تا اواخر مردادماه برای معرفی نهایی نمایندگان ایران در نظر بگیرد. بر همین اساس استیناف، پرسپولیس همچنان امیدوار است شرایط برای حضور این تیم در مسابقات آسیایی فراهم شود و هنوز هیچ ابلاغ قطعی و نهایی درباره سهمیه های فوتبال ایران و

فوتبال ایران

هدیه عالیشاه به دانش آموز

میانی رسید

پیراهن اهدایی امید عالیشاه، کاپیتان پرسپولیس، به دست محمد شرفی، یکی از بازماندگان حمله تروریستی به مدرسه شجره طیبه میناب رسید. چند روز پیش عالیشاه با اطلاع از شرایط این نوجوان و علاقه او به پرسپولیس، پیراهن خود را به همراه هدایایی برای وی ارسال کرده بود. این هدایا در مراسمی در مدرسه محل تحصیل محمد، به او اهدا شد. محمد شرفی در جریان حمله وحشیانه به مدرسه شجره طیبه میناب، خواهر خردسال و خاله خود را که از معلمان مدرسه بود از دست داده و خود نیز دچار جراحات شدیدی شده بود که آثار سوختگی همچنان روی دست، صورت و گردن او قابل مشاهده است.

با این حال، دریافت پیراهن کاپیتان پرسپولیس و سایر هدایای ارسالی از سوی عالیشاه، موجب خوشحالی و روحیه گرفتن این نوجوان شد. اقدام کاپیتان پرسپولیس با استقبال حاضران در این مراسم همراه شد و مسئولان برگزارکننده نیز از این حرکت انسان دوستانه قدرانی کردند.

تبرئه باشگاه استقلال

پرونده حقوقی مطرح شده علیه باشگاه استقلال پس از طی مراحل قضایی، با صدور رأی نهایی دادگاه تجدیدنظر استان تهران به سود این باشگاه خاتمه یافت. بر اساس رأی صادره، ادعاهای مطرح شده علیه استقلال از سوی یک اسپانسر مورد پذیرش قرار نگرفت و باشگاه از پرداخت تعهدات مالی مورد ادعا تبرئه شد.

این رأی، ضمن پایان دادن به یکی از پرونده های حقوقی مهم سال های اخیر استقلال، از تحمیل هزینه های سنگین احتمالی به باشگاه جلوگیری کرد. مسئولان باشگاه استقلال این نتیجه را گامی مؤثر در راستای حفظ منافع، ثبات مالی و صیانت از اعتبار مجموعه آبی پوشان عنوان کرده اند.

تغییر مدیریتی در انتظار فولاد

در شرایطی که باشگاه فولاد خوزستان خود را برای فصل آینده آماده می کند، شنیده ها حاکی از آن است که مدیرعامل این باشگاه تصمیم به جدایی از سمت خود گرفته است.

گفته می شود حمیدرضا گرشاسبی مدیرعامل باشگاه فولاد در هفته های اخیر به دلیل برخی مشکلات موجود در این باشگاه از جمله مسائل مالی و بدهی های انباشته با چالش های متعددی روبه رو بوده و همین موضوع در تصمیم او برای کناره گیری بی تأثیر نبوده است.

گله بندی از دخالت های خارج از مجموعه باشگاه در برخی امور مدیریتی نیز از دیگر دلایل ناراضی مدیرعامل فولاد به شمار می رود؛ موضوعی که طی ماه های گذشته بارها به شکل غیررسمی درباره آن صحبت شده است. شنیده می شود مدیرعامل فولاد تمهیداتی را برای پایان همکاری با این باشگاه گرفته اما هنوز هیچ اعلام رسمی در این خصوص صورت نگرفته است. باید دید در روزهای آینده مدیران ارشد شرکت فولاد و مسئولان این باشگاه چه تصمیمی درباره وضعیت مدیریتی فولاد اتخاذ خواهند کرد و آیا این جدایی نهایی خواهد شد یا نه.

افشاکاری فریدونی

بعد از جدایی از استقلال

مجتبی فریدونی، عضو سابق هیأت مدیره باشگاه استقلال، از این باشگاه جدا شد و در اظهاراتی تأمل برانگیز به ساختار مدیریتی آن انتقاد کرد. او گفت حضور یا عدم حضورش در تصمیم گیری ها تفاوتی نداشته و باشگاه با سیستمی اداره می شود که عملاً نیازی به هیأت مدیره احساس نمی کند.

فریدونی تأکید کرد وقتی یک نفر همزمان ریاست هیأت مدیره، مدیرعاملی و نمایندگی تام الاختیار هلدینگ (منظورش علی تاجرینا است) را برعهده دارد، نقش سایر اعضا کم رنگ می شود. این سخنان بار دیگر بحث درباره تمرکز قدرت در مدیریت استقلال را مطرح کرده است. به نظر می رسد اظهارات او نشان دهنده کاهش نقش هیأت مدیره در روند تصمیم سازی های کلان باشگاه باشد و پرسش هایی درباره شفافیت و کارآمدی ساختار مدیریتی استقلال ایجاد کرده است. این موضوع ادامه دارد و بررسی می شود.

فرصت ۳ روزه استیناف به سپاهان

درحالی که حرف و حدیث های بسیاری درباره معرفی نام سپاهان به آسیا و پیامش تأیید نشدن مدارک حرفه ای آنها مطرح شده، طبق آخرین خبرهایی که از فدراسیون فوتبال رسیده، به این باشگاه برای پاک کردن ایهامات ۳ روز فرصت داده شده است. پیش از آن سپاهانی ها برای دریافت مجوز حرفه ای و حضور در لیگ قهرمانان آسیا به استیناف اعتراض کرده بودند تا مجدداً پرونده آنها مورد رسیدگی قرار بگیرد. روز گذشته جلسه کمیته استیناف درباره اعتراض سپاهان برگزار شد و مدیران باشگاه باید مدارک جدید را به این کمیته بدهند. در جلسه دیروز اعضای کمیته استیناف به باشگاه سپاهان سه روز فرصت دادند که مدارک جدید خود را بارگذاری کنند تا مسئولان استیناف تصمیم بگیرند.